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Анотація 
Запропоновано метод швидкого тестування імпульсних трансформаторів комп’ютерних блоків живлення 

та інверторів моніторів, який дозволяє оцінити наявність коротко замкнутих витків та знайти місце локалі-
зації несправності та несправний радіоелемент. 

Ключові слова: імпульсний блок живлення, імпульсний трансформатор, короткозамкнутий виток, дифере-
нціальні імпульси. 

 
Abstract 
The method of quick testing of pulse transformers of computer power units and inverters of monitors, which allows 

to estimate the presence of short-circuited turns and to find the location of fault location and faulty radio element, is 
proposed. 
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Вступ  

У процесі експлуатації комп’ютерної техніки та оргтехніки  в ній періодично виникають різного 
роду несправності. Враховуючи, що сучасна комп’ютерна техніка має достатньо складну схемотехні-
ку,  процес пошуку несправності є складним та трудомістким і вимагає від спеціаліста, що здійснює 
ремонт ґрунтовних знань та професійних навиків у роботі.   

Ремонт комп’ютерної техніки та оргтехніки проводиться у такій послідовності: встановлення фак-
ту непрацездатності; визначення блоку, що відмовив;  виявлення несправних радіоелементів; віднов-
лення блоку, що вийшов з ладу; контроль працездатності пристрою [1, 3]. 

Усі несправності комп’ютерної техніки та оргтехніки можна поділити на механічні та електричні. 
Механічні несправності виникають у механічних вузлах. Електричні несправності виникають в елек-
тричних колах та проявляються як коротке замикання, обрив у мікросхемах, транзисторах, конденса-
торах, резисторах, дроселях, трансформаторах [2]. 

До складу будь-якої комп’ютерної техніки та оргтехніки входить імпульсний блок живлення, який 
умовно можна вважати, що складається з трьох окремих  блоків живлення: основний, блок живлення 
чергового режиму, модуль Power Factor Correction (PFC). Багато спеціалістів вважають діагностику 
несправності імпульсного блоку живлення найбільш складним тестуванням з усіх можливих. Блок 
живлення вимагає, щоб усі елементи взаємодіяли як єдине ціле. Несправність одного з елементів 
впливає на роботу інших елементі [3]. 

Типові несправності імпульсного блоку живлення: відсутність вихідної напруги, спрацьовування 
захисту; згорілі запобіжники,  великі пульсації напруги на одному або декількох виходах, свист, що 
супроводжується падінням рівня вихідної напруги нижче норми, і зрив коливань. 

Метою роботи є розроблення методу швидкого тестування імпульсних трансформаторів 
комп’ютерних блоків живлення. 

 
Результати дослідження 

Найбільш складними у діагностиці імпульсних блоків живлення є імпульсні трансформатори та 
дроселі. Основні несправності: обрив обмотки, міжвиткові замикання, замикання однієї обмотку на 
іншу, замикання обмоток на корпус [4, 5]. Перевірка на обрив здійснюється омметром. Міжвиткові 
замикання приводять до того, що напруга на виходах трансформатора або відсутня, або сильно зани-



  

жена. Наявність коротко замкнутого витка за допомогою омметра виявити не можливо. Одним з ме-
тодів експрес діагностики імпульсного трансформатора представлений на рис. 1.  

З генератора прямокутних імпульсів частотою 1-10кГц через резистор R1 подають прямокутні ім-
пульси на обмотку, що перевіряється [5]. Напруга на обмотці контролюється осцилографом. При 
справному трансформаторі розмах амплітуди отриманих імпульсів повинна бути не менше амплітуди 
імпульсів з генератора (рис. 2, б). Якщо обмотка імпульсного трансформатора має коротко замкнуті 
витки, то на осцилографі будуть спостерігатись короткі диференціальні імпульси, що в два та більше 
раз менше вхідних прямокутних імпульсів (рис. 2, в)  
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Рис. 1. Схема для експрес діагностики працездатності імпульсного трансформатора 

 

      
 

Рис. 2. Осцилограми тестування працездатності імпульсного трансформатора (сигнал генератора імпульсів, сигнал на І-й 
та ІІ-й обмотці трансформатора): а) трансформатор справний, б) трансформатор має замкнуті витки 

        
Висновки 

Встановлено, що запропонований метод дозволяє провести експрес тестування імпульсних транс-
форматорів комп’ютерних блоків живлення, що прискорює ремонт комп’ютерної техніки та оргтех-
ніки. Даний метод потребує подальшого вдосконалення з метою розробки та практичної реалізації 
пристрою, який без вимірювальних приладів, проводив би діагностику працездатності імпульсних 
трансформаторів та дроселях   
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